

引导“知本”变“资本”，全国首支生物医药产业知识产权证券化产品落地坪山

首期1亿元融资 将惠及10余家企业



7月16日，全国首支生物医药产业知识产权证券化产品成功获批暨知识产权金融助力科技发展成果发布会在坪山燕子湖国际会展中心举行。坪山区通过完善科技金融政策体系、创新联合服务企业机制、引入知识产权运营机构，为“知本”变“资本”创造了良好条件，此次发布的这支知识产权证券化产品将成为坪山区知识产权创造、运用工作的标志性事件。

据悉，本次“坪山区一南方中心—长江1-10期知识产权资产支持专项计划”在深圳证券交易所成功获批以储架方式进行发行，首期1亿元规模融资将直接惠及坪山区内10余家生物医药企业，标志着全国首支聚焦生物医药专门领域的知识产权证券化产品正式落地，凸显了坪山区生物医药产业的科技创新实力，进一步完善了坪山知识产权服务链条，对优化坪山区创新创业生态，助推全市乃至整个粤港澳大湾区的生物医药产业加快发展，都具有重要意义。

发布会上，国家知识产权局运用促进司司长雷筱云通过大屏幕发表致辞，他充分肯定了广东

省和深圳市知识产权运营工作，并指出“坪山区一南方中心—长江1-10期知识产权资产支持专项计划”在产业链知识产权证券化方面做出了全新的探索，对促进知识产权融资，推动深圳生物医药产业高质量发展具有重要意义。

广东省知识产权保护中心副

主任谢红表示，本次“坪山区一南方中心—长江1-10期知识产权资产支持专项计划”在深交所成功获批，成为全市第三支、全省第四支、全国第八支知识产权证券化产品，有力地诠释了国家级知识产权运营公共服务平台的使命和担当，彰显了广东省知识产权事业高质量发展的强劲动力。

深圳市市场监督管理局(深圳市知识产权局)机关党委书记夏昆山指出，坪山区聚焦发展生物医药产业，在今年新冠肺炎疫情期间，依托生物医药产业的良好基础，对全市乃至全省的抗疫工作做出了重要贡献。这支产品是全国首支聚焦生物医药领域的知识产权证券化产品，凸显了坪山区生物医药产业的科技创新实力。

坪山区委副书记、区长李勇表示，坪山拥有全国首批、全市唯一的国家生物产业基地，近年来每年新增企业80家以上，产业产值年均增长30%，“生物医药企业首选坪山”的态势正在形成。坪山始终将知识产权工作作为产业创新发展的关键一环，依法实施最严格的知识产权保护，为企业、人才创新保驾护航。全国首支生物医药产业知识产权证券化产品在坪山落地，标志着坪山在知识产权证券化方面实现“零的突破”，对于完善坪山知识产权服务链条、优化区域创新生态体系具有重要意义。

(文/图 胡振华 黄文君)

深汕合作区深汕湾科技城便民服务点揭牌

开启行政审批新模式

近日，深圳市市场监督管理局深汕监管局深汕湾科技城便民服务点正式揭牌。深圳市深汕特别合作区（以下简称“深汕合作区”）深汕湾机器人小镇周边企业和居民，今后可在该服务点就近享受到市场监管相关行政审批“线上申请—不见面审批—就近自助领照”的便民服务。

据了解，结合深汕合作区多组团式开发建设格局，深圳市市场监管局深汕局目前在深

（蔡鹏飞 胡浪）

园山街道阿波罗人才安居EPC项目开工 建成后可提供957套人才房

7月14日，龙岗区园山街道阿波罗未来产业城启动区阿波罗人才安居EPC项目举行开工仪式。

据悉，该项目包括启动区06-23及06-25地块，总用地面积14350平方米，总建筑面积64500平方米。06-23地块用地面积9100平方米，建筑面积40900平方米，建设内容为社区警卫室、幼儿园及社康中心等。06-25地块用地面积5250平方米，建筑面积约23600平方米，

（蔡鹏飞）

截至7月初拆除消化历史违建42.91万平方米

大鹏新区提前半年 完成征拆任务

随着阵阵机器轰鸣，一座二层违建应声倒地。7月15日，大鹏新区2020年度拆除消化违法建筑第二次集中拆除行动在大鹏办事处举行，重点对位于大鹏山庄中的一栋违法建筑进行依法拆除。

经核查，该处建（构）筑物面积450平方米，含两处砖房及两处铁皮棚。大鹏新区规划土地监察局、大鹏办事处等多部门紧密配合、主动担当，多次约谈该建筑物原业主和实际占用人。拆除前期，大鹏新区对项目用地内历史违法建筑进行摸底调查勘验，依法认定，并下达了《限期拆除通知书》，还调取了稽查补偿记录，并与权利人对权属范围内的构筑附属物等进行清点核对，通过多

轮沟通，得到权利人的理解和支持。在要求当事人限期搬离过程中，协助当事人对建筑物内的个人物品进行清理、搬运，按原定的时间节点对建筑物进行依法拆除，为深圳市第二十三高级中学项目顺利推进提供坚实空间保障。

据了解，今年以来，大鹏新区对在管的国有储备土地实施严格的“控新增”，同时紧扣历史违建“零增量、消存量、保安全”工作目标，创新工作方法，啃下一批历史违建“硬骨头”。截至7月初，已拆除消化历史违建42.91万平方米，提前半年超额完成市下达新区任务，交出优异的“年中答卷”。

（文/图 蒋佳元 梁茂生 刘佳朋 梁若擎 李若石）



拆除进行中



136个设施箱穿上“花衣”

大浪街道街头出现别样风景线

近日，走在深圳市大浪街道华荣路上，不少市民发现，道路两旁的绿化带上，一座座大小不一的通信、电力箱悄然披上了新“花衣”，这些设施箱上绘制着不同的图案，画面清新有趣，成为街头一道亮丽的风景线。

据介绍，大浪街道主干道路口、绿化带间的设施箱因长时间日晒雨淋，外观陈旧，且经常被人胡乱涂鸦或张贴小广告，严重影响周边市容环境。为积极推进建设全国文明城市创建工作，助力环境卫生整治，美化城区环境，提升道路

景观，连日来，大浪街道市政管理服务中心对辖区主干道、绿化带上的供电、通信电箱进行了彩绘美化。彩绘图案结合设施箱位置、具体形态及周边环境进行精心设计，内容以花草树木、礼让斑马线、文明行等体现绿色环保、文明行为的画面为主，格调清新、生动活泼，让原本铁锈斑斑的街头设施箱“华丽变身”，与周围环境相得益彰，十分美观。

穿上彩绘外衣的设施箱，吸引了不少过往市民驻足留影。“以前这些电箱颜色单一，还有很多小广告，现在画上各

种图案，很可爱。晚上出来散步时，我家小孩就喜欢在这里拍照。”路过的市民陈女士对这些箱体彩绘赞不绝口。

据了解，此次共在华荣路、华旺路、华兴路等3条主干道绿化带彩绘电力、通信箱136个，面积496平方米，接下来还将对其他主干道的箱体进行彩绘。这些箱体成为街道新的公益广告宣传阵地，不仅美化了环境，提升了城区的文化内涵，也为创建全国文明城市营造了积极的氛围。

（文/图 王志红 瞿兵 吕丹红）

学习强国 文明创建 同步推广

坪地街道初步形成全民学习、全民争当文明使者热潮

同开展 确保工作高效推进

此外，坪地街道通过“9大网格+61中网格”网格化基层治理机制推进文明创建工作。目前，街道已设计印制了6000份宣传手册，手册内容涵盖街道文明创建、关爱未成年人及“扫黄打非”等工作内容，并着重介绍宣传“学习强国”学习平台下使用方法和学习积分兑换使用方式。街道、社区、居民小组下沉干部三级联动，积极进行入户宣传，在开展全国文明城市创建入户摸底调查工作的同时，动员辖区群众利用“学习强国”学习平台进行学习。

同宣传 确保工作取得成效

随着学习的深入，干部群众



在坪地街道绿书签小课堂推广学习强国学习小组

学习热情愈发高涨，形成了“你追我赶、比学赶超”的浓厚学习氛围。线上通过平台建立了学习交流群，群成员遇到好文章都会积极在群内转发分享、互相学习；线下将学习氛围延续到工作和生活中，积极开展系列创文实践活动，并在活动中引导群众下载并使用“学习强国”学习平台。在辖区初步形成了全民学习、全民争当文明使者热潮。

（文/图 李薇 王毅龙）

光明

新湖部署“人大代表活动月”工作

7月15日，光明区新湖街道人大工委召开部署会，传达学习省市区会议精神，审议新湖街道2020年“人大代表活动月”工作方案以及上半年工作总结等内容。

新湖街道人大工委将围绕党委中心工作和群众关心的热点难点问题，在7月份集中开展“人大代表活动月”主题活动，以代表小组和代表专业小组为基本形式，通过代表进站、对外接访等方式，组织人大代表响应配合活动月各项要求、听取和审议专项工作报告、开

展专题调研、视察、监督和“回头看”、执法检查、参与督办“民生微实事”、推动解决民生问题，“人大代表社区大讲堂”以及举办代表履职培训班等11项规定模式，进一步发挥人大代表主体作用，维护辖区居民利益。

此外，为做好人大代表密切联系选民、征集社情民意、接受选民监督工作，新湖街道人大工委确定逢双月第三周的周四为人大代表集中统一进站接待选民活动日。

（于木子 姚礼文 钟哈林）

光明

公明街道禁毒宣传进工厂

7月14日，光明区公明街道政法办联合安监办一起走进西田赛维沃工业园，开展以“参与禁毒，携手打造无毒工厂”为主题的禁毒宣传活动，进一步深入开展禁毒宣传工作，提高务工青年对毒品的认识。

禁毒社工讲解道，毒品“跳跳糖”是一种伪装成零食跳跳糖的新型毒品，遇水即溶，与各种饮品混合后，口味不发生变化，甚至香型都相似。它的后劲很强，喝一次，大脑两天

都会处于兴奋当中。毒品“奶茶”呈粉末状，多用奶茶、咖啡、茶叶包等包装掩饰，即冲即饮，冲泡后散发奶茶香味，但却混合了冰毒、K粉，成瘾性强，毒性巨大，使人极度亢奋，容易上瘾。

禁毒社工在现场动员员工代表们积极参与禁毒，配合公安机关打击毒品犯罪，如有发现，在确保自身安全的情况下及时向公安机关举报。

（于木子 姚思倚 杨日霞）

“三诺杯”智慧健康医疗防护用品设计大赛现场终评落幕

40件入围作品开启网络投票

经过了十多天紧锣密鼓的初评、复评，“三诺杯”智慧健康医疗防护用品设计大赛迎来了终评环节。

7月15日，在中芬设计国际会议中心，集结了7位重量级设计及创意领域专家学者，与线上经过层层选拔的40件设计作品的入围者们一起，拉开了“三诺杯”智慧健康医疗防护用品设计大赛最终评选环节。

经过入围初评和决赛复评两个阶段，在最终的40件入围作品中，消毒类作品共14件，占比35%；医疗类作品共8件，占比20%；健康类作品共3件，占比7.5%；防护类作品共10件，占比25%；检测类作品共5件，占比12.5%。这40件层层选拔，通过评审团专业火眼金睛的极致审视之后筛选出来的作品，可谓是

（于木子 刘天冉）

全国三级公立医院绩效考核结果出炉

宝安中医院(集团)获评A等

日前，宝安中医院（集团）在2019年度深圳市中医重点专科督导评估中，从全市80个中医院中脱颖而出，专科建设工作受到肯定。

近日，在国家卫生健康委、国家中医药管理局联合相关部门开展的2018年度全国三级公立医院绩效考核中，宝安中医院（集团）在全国419家中医院排名中位列前10%（第42名）。荣获国家监测指标等级A等，居全省区级中医院榜首。

据介绍，宝安中医院始建于1988年，于2015年在各级政府

的支持下成立全市首家中医医疗集团。经过30年发展，目前该院拥有“1总院、2下设医院、15家社康中心”，社康中心遍布宝安区各街道，基本形成区域覆盖的中医药服务网络。

宝安中医院（集团）早于多年前便开展了院科两级的目标考核绩效考核管理制度，内容涵盖医疗质量、运营状况、满意度评价、医疗科研教学等方面。通过推行常态化的考核管理制度，以评促建、以评促改，突出中医药特色为主线，促使医院医疗质量水平全方位提升。

（陈云强 李凤 麦映雪）

平安银行金融大数据揭秘：

“90后”能赚也敢花

2020年过半，后疫情时代下的90后到底是报复性理财还是报复性消费？答案或许是二者皆有。近日平安银行梳理2020年上半年90后金融行为大数据发现：90后每月购买理财产品总交易金额波动式上升，相较于新冠肺炎疫情暴发期的2月，他们在6月购买理财的总交易金额提升约37%；同时，他们会玩也敢花，通过平安银行信用卡、借记卡在京东、拼多多等电商平台消费的总金额在复工复产后快速回升，6月总交易金额是2月的5.5倍。

面对这群无法被直接定义的年轻人，平安银行利用大数据和大家一起探寻后疫情时代中国新消费力量的真实群像。调查发现，当第一只“宝宝类”理财产品横空出世的时候，第一批90后才刚准备踏入职场。经过近十

年理财观念的普及，90后的理财意识与消费意识已经同样“超前”。纵观2020年上半年平安银行的大数据，即便受到疫情“黑天鹅”影响，依然有不少90后保持了存款的习惯，6月购买定期存款的人数相较于年初增长了约12%。

与此同时，对于热爱生活、享受消费的“后浪”来说，随着国内疫情防控局势向好，5月以来90后通过平安银行借记卡、信用卡在航空、火车及旅游类平台进行消费支出的总人数已恢复至疫情前水平。

值得一提的是，越来越多的年轻人开始在拼多多等折扣类APP上消费买单，根据平安银行的数据，今年6月在拼多多购物的90后人数接近1月的12%。

（蒋佳元 张勇 谷远婷 王新竹）